
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 70

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "TRENTO: LA RIPARTENZA DEL COMMERCIO".

Il giorno  04.06.2020 ad ore 18.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Panetta  Salvatore  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Ianes Marco Scalfi Giovanni

Bosetti Stefano Lombardo Emanuele Serra Paolo
Bozzarelli Elisabetta Negroni Paolo Stanchina Roberto
Brugnara Michele Oliva Eugenio Tomasi Renato
Bungaro Corrado Osele Stefano Uez Tiziano
Calza Roberta Pattini Alberto Zalla Roberta
Coradello Antonio Postal Claudia Zanetti Cristian
Ducati Massimo Robol Andrea Zannini Jacopo
Franzoia Mariachiara Salizzoni Alberto
Guastamacchia Fabrizio Santini Marco

Assenti: consiglieri Bridi Vittorio Gilmozzi Italo Maschio Andrea
Carlin Silvio Giuliani Bruna Merler Andrea
Castelli Paolo Loss Martina
Festini Brosa Gianni Maestranzi Dario

e pertanto complessivamente presenti n. 30, assenti n. 10, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Oliva Eugenio e Lombardo Emanuele
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dalla Consigliera Bozzarelli avente ad oggetto: “Trento: 
la ripartenza del commercio“;

visto l'emendamento soppressivo dei punti 1. e 4. e modificativo del punto 2. del 
dispositivo della mozione sopra richiamata, concordato con la presentatrice ai sensi dell’art. 85, 
comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

la seguente mozione.

Ritenuto che:
− il raggiungimento degli obiettivi di sviluppo economico sia fattore di sviluppo imprescindibile 

per la città e con ricadute collettive,  come già approvato dal  Consiglio comunale durante 
l’adozione  del  bilancio  2020-2022  con  l’ordine  del  giorno  “Trento  laboriosa”,  pertanto  è 
necessario adottare miglioramenti  organizzativi  e nuove forme di  sostegno ed incentivo a 
beneficio del settore commerciale della città, in particolare a seguito delle restrizioni imposte 
per far fronte all’Emergenza Covid-19;

− i  miglioramenti organizzativi,  i  sostegni ed incentivi alle imprese regolarmente costituite ed 
iscritte nel Registro delle Imprese che hanno sede legale ed operativa ubicata nel Comune di 
Trento, devono essere da un lato il necessario supporto dopo i mesi di lockdown che ha avuto 
riflessi pesantissimi sul settore, con una perdita secca, e dall’altro costituire l’opportunità di 
rafforzare  e  consolidare,  nel  lungo  periodo,  dinamiche  del  settore  commerciale  che 
rappresentano  un  fattore  rilevante  di  trasformazione  dei  territori,  contribuendo  in  modo 
essenziale alla vitalità e alla sicurezza dell’ambiente urbano.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. sostenere il commercio su piccola scala prevedendo un’apposita scontistica sulla quota fissa 
della tariffa dei rifiuti, pagata dagli esercenti (commercio al dettaglio, esercizi di vicinato e di 
artigianato), conformemente alle misure adottate con deliberazione n. 118/2020 ARERA;

2. farsi  parte  attiva  nel  far  conoscere  ed  adottare  il  provvedimento  provinciale  inerente  la 
scontistica IM.I.S. in caso di abbassamento del canone di locazione da parte del proprietario;

3. facilitare,  con  procedure  semplificate  e  veloci,  iniziative  dei  diversi  soggetti  impegnati 
nell’ambito del commercio, volte sia a migliorare la propria attività economica che a favorire il 
commercio come vivacità socio-culturale, nelle diverse aree della città.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Panetta

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "TRENTO: LA RIPARTENZA DEL COMMERCIO".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 30
Favorevoli: n. 25 i Consiglieri Andreatta, Biasioli, Bosetti, Bozzarelli, Brugnara, Bungaro, Calza, 
Ducati,  Franzoia,  Ianes,  Lombardo,  Negroni,  Oliva,  Panetta,  Pattini,  Robol,  Salizzoni,  Santini, 
Scalfi, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Zalla, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 5 i Consiglieri Coradello, Guastamacchia, Osele, Postal, Zanetti

Trento, addì 04.06.2020 il Segretario generale
Dott.ssa Moresco Lorenza

(firmato elettronicamente)
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